INFORMAZIONI IMPORTANTI PER LE DITTE DI ONORANZE FUNEBRI
Di norma la partenza di salme è consentita nei giorni feriali, dal lunedì al venerdì. 
Esistono alcune eccezioni indicate dal Regolamento di Polizia Mortuaria del Comune di Pomaretto che riportiamo qui si seguito:
“Articolo 13 (Norme generali per i trasporti)
[…]
(4) I trasporti in altri comuni, le inumazioni e le  tumulazioni non sono consentiti nei giorni festivi. In caso di più giorni consecutivi festivi, la partenza della salma sarà comunque permessa previ accordi  con  l’amministrazione  e  sempre  che  le  ditte  di  onoranze  funebri  abbiano presentato tutti i documenti necessari ai fini dell’ottenimento della relativa autorizzazione. 
(5)  Qualora  un  trasporto  salma  debba  essere  eseguito  di  sabato,  gli  incaricati  del  trasporto dovranno  fare  apposita  comunicazione  al  comune  entro  le  ore  12.00  del  venerdì.  Entro la medesima  ora  saranno  accettate,  a  discrezione  dell’amministrazione, le richieste  provenienti dalle ditte di onoranze funebri seppure in assenza del certificato necroscopico; in ogni caso non sarà  permessa  la  partenza  delle  salme  se  entro  le  ore  nove  del  sabato  mattina  il  certificato anzidetto non sarà pervenuto agli uffici comunali.”
L’uscita della salma è subordinata al pagamento dei diritti di uscita salma.
I DIRITTI DI USCITA SALMA AMMONTANO A EURO 130,00 :
	
COORDINATE BANCARIE
IBAN: IT74 Q030 6930 7301 0000 0046 075
CONTO CORRENTE POSTALE
30976104
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